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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasmı saygılanmla arz ederim. (16.06.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

2020 yılında İçişleri Bakanlığı tarafından hayata geçirilen “Ehliyet Özellikli Kimlik Kartı”
uygulaması kapsamında, sürücü belgesi bilgileri kimlik kartına entegre edilerek vatandaşların

iki ayn belge taşıma zorunluluğu kaldmlmıştır. Uygulama beş yıldır yürürlükte olup, Nüfus
Müdürlükleri üzerinden randevu alınarak kimlik kartına ehliyet verisi tammlanabilmektedir.

Ancak son günlerde, sosyal medyada ve basında yer alan çok sayıda habere göre, bazı trafik

denetimlerinde kimlik kartına ehliyet bilgisi entegre edilmiş olmasına rağmen sürücülere

“ehliyet taşımadıktan” gerekçesiyle 18.678 TL’ye varan idari para cezaları uygulanmaktadır.

İlgili emniyet personelinin bu uygulamadan haberdar olmaması, hem vatandaş mağduriyetine

hem de idarenin kendi uygulamasıyla çelişmesine neden olmaktadır.

Buna göre;

1. 2020 yılında yürürlüğe giren “Ehliyet Özellikli Kimlik Kartı” uygulaması kapsamında

bugüne kadar kaç vatandaş kimlik kartına ehliyet verisini entegre ettirmiştir?

2. Uygulamamn yaygmlaştmlması için Emniyet Genel Müdürlüğü personeline gerekli

bilgilendirme ve eğitimler ne zaman, hangi kapsamda verilmiştir?

3. Söz konusu uygulamadan haberdar olmayan trafik ekipleri tarafından “ehliyet

taşımama” gerekçesiyle ceza yazıldığına dair Bakanlığımza ulaşan şikayet sayısı kaçtır?

4. Kimlik kartında ehliyet verisi bulunan bir vatandaşa ayrıca fiziksel ehliyet kartı ibraz

etmediği için ceza kesilmesi yasal mıdır? Bu durumun önüne geçmek için hangi

tedbirler alınmıştır?

5. Haksız yere ceza kesilen vatandaşlann mağduriyetlerinin giderilmesi ve cezamn iptali

için İçişleri Bakanlığı’mn herhangi bir düzenleme veya genelge çalışması var mıdır?

6. Emniyet birimlerinin teknolojik donammlannda (örneğin sorgu cihazlannda) kimlik

kartına tammiı ehliyet verisinin okunmasında bir sorun yaşandığı tespit edilmiş midir?


